



DESCONSUELO. La decepción invade los rostros de los miembros de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús Nazareno. / IGNACIO PÉREZ

La Procesión del Nazareno se suspende por la lluvia

La lluvia echó ayer por tierra las ilusiones de los vecinos de Bilbao La Vieja, que anhelaban recibir el paso del Cristo de Medinaceli con oraciones en forma de saetas, poesías

y vítores. La suspensión de la Procesión, una de las más célebres del calendario sacramental bilbaíno, causó desconsuelo entre los cofrades que aguardaban como todos los años la salida en la parroquia de San Francisco de Asís.

Bilbao recupera la ladera de Uretamendi como 'pulmón verde' para Rekalde

El Ayuntamiento invertirá medio millón de euros del Fondo Estatal para la construcción de zonas verdes y peatonales

También se mejorarán los accesos al barrio de Betolaza

JON MAYORA BILBAO

Los barrios de Uretamendi y Betolaza están inmersos en un «ambicioso proceso de mejoras» que responden, según destacó ayer el concejal de Obras y Servicios, José Luis Sabas, a «una planificación diseñada por el Consistorio para toda la zona, y a una consenso con los colectivos vecinales». El viernes, el alcalde de la villa, Iñaki Azkuna, inauguró el nuevo ascensor que une a los dos barrios «definitivamente» con Rekalde. Ayer, Sabas presentó dos nuevos proyectos para la zona que serán ejecutados con cargo al Fondo Estatal de Inversión Local y que requerirán de una inversión cercana al millón y medio de euros.

La recuperación de la ladera de Uretamendi, que persigue dotar de nuevos espacios peatonales y de un 'pulmón verde' para el disfrute de los vecinos de la zona, es uno de ellos. El otro, la mejora de los accesos al barrio de Betolaza. El director de Desarrollo de Ciudad y de Distritos, Fran Viñez, mostró su propósito de priorizar unas obras que tratan de facilitar la accesibilidad a estos barrios, así como potenciar el acondicionamiento de zonas verdes.

Mejor comunicación

Por lo que respecta a Uretamendi,

el Consistorio bilbaíno pretende llevar a cabo la recuperación de la ladera del barrio «como colofón al ambicioso proceso de mejoras realizadas en los últimos años», aseguró Sabas. La intervención permitirá habilitar espacios peatonales, miradores y zonas verdes «donde los ciudadanos podrán disfrutar del ocio al aire libre». El nuevo paseo sobre la ladera comunicará el barrio con Irurigorri-Peñasal, con la calle Mendipe y

con el entorno de la Carretera Circunvalación. Además y con la intención de mejorar el aspecto de este espacio, se plantará «abundante arbolado y zonas ajardinadas», añadió Viñez. Se espera así mejorar su estética y convertir el entorno en un 'pulmón' «que completará la apuesta por las zonas naturales del anillo verde previsto para Bilbao», junto con el parque de Iturrigori y Gaztelapiko.

Por otra parte, el Ayuntamiento,

tiene previsto mejorar diferentes accesos peatonales y de vehículos en el barrio de Betolaza. José Luis Sabas concretó que la actuación en la zona consistirá en el ensanchamiento del acceso rodado a la parte alta «que permita el paso de dos vehículos y, al mismo tiempo, facilitar el acceso de ambulancias o camiones de Bomberos», y la construcción de una pasarela que posibilitará la comunicación de los vecinos de tres inmuebles de la calle Betolaza con el centro del barrio. «Esto supondrá un cambio importante para estas personas, ya que podrán acceder a los comercios y al transporte público con mayor comodidad», añadió.

■ jmayora@diario-elcorreo.es

Europa reconoce el valor histórico monumental del cementerio de la villa

E. C. BILBAO

Servicios Funerarios Bilbaínos, sociedad dependiente del área de Salud y Consumo, ha entrado a formar parte de la Asociación de Cementerios Histórico-Monumentales en Europa (ASCE). Esta asociación, sin ánimo de lucro, constituye una red europea que abarca organizaciones públicas y privadas dedicadas al cuidado de cementerios de importancia histórica o artística. Según informó ayer el

Ayuntamiento, la ASCE promueve el reconocimiento de los cementerios continentales como bienes culturales de excepcional importancia, así como su difusión entre los ciudadanos.

El camposanto de Bilbao se encuentra en el apartado de cementerios significativos, donde se encuentran a su vez recintos de reconocido prestigio internacional como los de Viena, Londres, Estocolmo, Roma o Berlín. El proyecto, que ayuda a difundir el patrimonio

funerario, tiene además una vocación turística, cultural y educativa. El cementerio, que cuenta con importantes mausoleos, panteones y capillas, como el monumento dedicado a los niños del Circo del Ensanche, va a ver mejoradas sus instalaciones con la colocación de 30 bancos y 20 papeleras.

Pionero en establecer un programa de visitas guiadas en Euskadi, el cementerio de Bilbao ha creado un CD informativo que incluye la base de datos de los noventa elementos histórico-artísticos inventariados por el Gobierno vasco, el contenido de la visita audio-guiada, una visita virtual con fotos en 360° y cinco artículos monográficos. El CD será remitido a distintas entidades y se entregarán de forma gratuita a las personas que realicen la visita.

El PP dice que la Diputación «no tiene en cuenta a Bilbao» al planificar las residencias

T. A. BILBAO

El Partido Popular criticó ayer a la Diputación por «no tener en cuenta» las necesidades de Bilbao a la hora de planificar la construcción de residencias para la tercera edad. La portavoz del grupo municipal, Cristina Ruiz, recordó que más de la mitad de los vascos mayores de 65 años son de la capital vizcaína y la oferta de plazas «no llega al 6% como en el conjunto de la comunidad».

Los populares pusieron como ejemplo de esta «dejadez» el geriátrico de Rekalde, que todavía no ha abierto sus puertas aunque las obras ya han terminado. Tiene 134 plazas y 60 para un centro de día. La decisión de construirlo se tomó en 2001, pero el proyecto comenzó con mucho retraso debido a un conflicto judicial. «La primera piedra se puso en 2006 y se anunció su apertura para finales de 2008», afirmó la juntera Nerea Llanos.

El Departamento de Acción Social explicó ayer que ya se ha adjudicado la gestión de la nueva residencia, aunque falta el proceso de selección de personal. «No hay urgencia porque tenemos plazas disponibles», subrayan los responsables forales. «Es cierto que Bilbao tiene un ratio más pequeño que otras comarcas, pero no hay escasez». Cristina Ruiz evocó el polémico cierre del Reina de la Paz para remarcar «lo importante que puede ser para estas personas quedarse en la ciudad».